

ЭНГАРСКАЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 247 (3221)

ЧЕТВЕРГ, 14 декабря 1967 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ДОМА — ТАШКЕНТУ

В первых числах декабря завод железобетонных изделий № 4 отплавил вагоны, груженные стеновыми панелями, по адресу, хорошо знакомому заводским рабочим — в Ташкент. В городе мужества

будут возведены еще два дома из ангарских панелей. Над выполнением почетного заказа трудится бригада бетонщиков Бориса Польшакова, одна из лучших на заводе ЖБИ-4.

В РЯДЫ УДАРНИКОВ

Коллектив строителей нефтехимии СМУ-3 за успехи в предкемском соревновании награжден памятным юбилейным знаменем горкома партии и горисполкома. Широкое распространение получило в коллективе движение за коммунистический труд. Сейчас здесь насчитывается 7 бригад, которые уже удостоены высокого звания; такое же звание носят два отдела управления.

Примеру передовиков следуют другие коллективы. Обязательства бороться за право называться коммунистическими приняли 16 бригад, первый, второй и четвертый участки, которым поручено самое трудное — строительство пусковых объектов нефтехимии.

Впереди соревнующихся идут комсомольцы и молодежь. В юбилейном году 60 комсомольцев стали ударниками коммунистического труда.

«Ангарский строитель».

ТЕПЛОПОГЛОЩАЮЩЕЕ СТЕКЛО

БАКУ Здесь из стекляном заводе впервые в нашей стране изготовлено теплопоглощающее стекло. Оно задерживает до 70 процентов солнечных лучей и будет широко применяться в жилищных работах страны при сооружении промышленных предприятий и в культурно-бытовом строительстве.

КРУПНЕЙШИЙ НА БЕРЕЖЬЕ

КРАСНОДАР Неподалеку от Анапы строители приступили к сооружению самого крупного на Черноморском побережье Кавказа Тиродерского лагера санаторного типа. Новая всевозможная летняя зданница рассчитана на 7600 мест. Весь комплекс построек займет около 130 гектаров.

АВТОМОБИЛИ ПОДРУК ЗА ЗОЛОТОМ

БИЛИБИНО. На прискис имени Билибина завершена нарезка крупнейшей в Заполярье шахты. В ее недрах содержатся

драгоценный металл, горючки, проложки подземную связную дорогу протяженностью 300 метров. В шахту спускается автомашин, которые обеспечивают бесперебойную транспортировку золотосодержащих песлов в месту их промывки.

(ТАСС).

С первого дня пуска установки АВТ-2 Ангарского нефтеперерабатывающего завода работает Виктор Михайлович Гершевич. В цехе № 2 смена старшего оператора Гершевича считается одной из лучших. Сам он опытный технолог. Часто к нему обращаются за советом молодые специалисты. Сейчас его смена взяла социалистическое обязательство выполнить пятилетку досрочно.

На снимке: В. Гершевич.

Фото А. ХАМЗИНА



БРИГАДА СВЯЗИСТОЗ

го политехникума. Былко Михаил на подготовительных курсах в институте. К ним можно добавить Валерия Кудьярова и других, кто выполняет производственное задание на 130 процентов. Сам Кудьяров Борн пришел в монтажное управление в 1960 году. Получил специальность электромонтажника, затем перешел в бригаду связистов. Борн быстро освоил новую профессию, а вместе с этим проявил организаторские способности.

Когда в 1964 году нужно было направить группу электромонтажников на бригаду монтажников в город Иланбирск, среди других был и Кудьяров. После курсов он стал возглавлять бригаду. С тех пор прошло несколько лет, много изменилось в бригаде, многие получили высокие награды. Борис сдал на 5-й разряд, повысил разряды и другие члены коллектива.

Бригада успешно закончила трудовой год и готовит достойный подарок знаменательной дате — столетию со дня рождения Я. И. Сталина.

Г. СЕВЕРЯНОВ, вичтатный корреспондент.

В одном из приказов в честь 50-летия Советской власти среди награжденных есть фамилия бригадира связи Кудьярова Бориса. Его бригада трудится на 7-м участке монтажно-строительного управления 76 треста Химэлектромонтаж. В предлюбительном соревновании коллектив занял одно из первых мест в управлении.

Бригаде есть чем гордиться: нет в городе ни одного дома, ни одного объекта сокультурбыта, где бы им не приходилось работать. Коллектив монтирует распределительные и телефонные сети, радиосети, устанавливает телеантенны и радиоточки.

Производственное задание бригады выполняется на 130-150 процентов. Когда развнулось соревнование в честь юбилея Октября, каждый член бригады взял личное обязательство.

Связисты на несколько месяцев раньше срока завершили юбилейный год и уже давно трудятся в счет третьего года пятилетки. Большинство — в коллективе ударники коммунистического труда, ведут общественную работу. Многие участв в вечерних школах, техникумах. Например Юрий Молодov учится в филиале Сибирского политехникума. Киселев Виктор на 3-м курсе Ангарско-

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

ДЕКРЕТ НЕЗАВИСИМОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

КАИР Как сообщило радио Аден, президент Народной республики Южного Йемена Кахтан Аш-Шаби издал декрет о ликвидации всех земель и педиканного имущества принаправлении, а также из банковых вкладов. Цель этого шага, отмечается в сообщении, заключается в том чтобы предоставить возможность пользоваться национальными богатствами страны народным массам, а не эксплуататоров.

РЕКОРДСМЕН ПО ПРЕСТУПЛЕНИЯМ

ВАШИНГТОН. Согласно данным, подготовленным министерством юстиции и федеральным бюро расследований за девять месяцев этого года число преступлений в столице США увеличилось на 25,8 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. С января по сентябрь 1967 года в американской столице было совершено 25 033 серьезных преступления, то есть почти 100 крупных преступлений в день на город с населением около 1 миллиона человек.

НАКАЗАНИЕ БЕЗ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

ВАШИНГТОН. Государственный департамент США внес на рассмотрение и утверждение конгресса законопроект, предусматривающий меры уголовного наказания американцев за посещение ими стран, посезки в которые запрещены правительством. Среди этих стран в первую очередь зваются ДРВ и Куба.

ПРЕКРАТИТЬ ПУТЬ К ФАШИЗМУ

БОНН. Правительство ФРГ не намерено предпринимать мер в целях запрещения неонацистской национал-социалистической партии (НДП). Об этом заявил здесь на пресс-конференции официальный представитель правительства По его словам, в правительстве вообще не ставался вопрос о запрещении НДП.

БЕРЛИН. С прыжком во

всем демократическим силами предприятия решительно выступили против инициативы в ФРГ Коммунистическая партия Германии. Необходимо подчеркнуть, что либералы в связи с заявлением Советского правительства правительства ФРГ, выступить против неонацистской, антикоммунистической политики. Лишь это уничтожит ту гавань, которая питает неонацизм.

Вторичное сырье в несколько раз дешевле руды. Советское правительство придает важное значение использованию лома и отходов черного и цветного металлов. В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 12 июня 1967 года говорится, что план заготовки лома черных металлов выполняется успешно, однако имеющиеся ресурсы дают возможность заготовить в 1967 году дополнительно к плану значительное количество металлолома.

Ангарски ежемесячно отгружает три с половиной тысячи тонн лома черного металла. И, несмотря на это, на многих предприятиях имеется большое количество переходящего запаса лома и излишнего оборудования, подлежащего списанию. На территории города скопилось много лома черных металлов, оказавшегося бесхозным. Строители и монтажники давно ушли с этих площадок, эксплуатационники говорят — это не их металлолом. Комиссия ГК КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся, обследовав территорию города, визуально определила, что на территории, прилегающих к ТЭЦ-10 нефтехимическому комбинату, НПЗ, нефтебазе и другим предприятиям, на поверхности земли валяется около 1700 тонн металлического лома.

Вопрос о фактах неправильного хранения и организации сбора металлолома предприятиями и организациями города на днях обсуждался на бюро городского комитета партии. Бюро сделало вывод: руководители предприятий, участков, цехов, общественных организаций не прививают трудящимся чувство бережливости отношения к металлу. В результате отходы металла гудами валяются на территориях предприятий, строительных площадок, зарываюся в землю. На бюро приводились многочисленные примеры бесхозяйственно-

ЭКОНОМНО РАСХОДОВАТЬ МЕТАЛЛ

го отношения к расходуемому металлу. Заготовительные мастерские управления Дальстальконструкции переоборудовали с территории нефтехимического комбината в новое здание и оставили после себя кучи металлического лома. Потребовалось применение штрафных санкций Вторчермета, чтобы площадка была очищена.

На ремонтно-механическом заводе строительства около 15 тонн списанных электромоторов. Вместо того, чтобы разделять моторы извлечь дорогостоящий цветной металл, ремонтники сдают моторы целиком в черный лом.

На металлообрабатывающих предприятиях, в том числе и ангарских, для сбора отходов и лома металла отведены специальные площадки. Люди привыкли к раз навсегда заведенному порядку — кончил смену, подбери на рабочем месте отходы, склады в металлический ящик, кран подцепит его и увезет. Но, к сожалению, такого порядка нет на строительных и монтажных площадках Ангарска. Хотя здесь бывает отходов лома зачастую больше, чем на ином металлообрабатывающем заводе. Например, СМУ-4 ежегодно разбирает до 300 тонн старых железнодорожных путей, используя же из них только ту часть, которая нужна для выполнения плана сдачи лома. Обрезки труб швеллеров, железного листа някно на строительных площадках не собирают, при планировке все это часто закапывается в землю. Надо на каждом строительном объекте организовать специальные площадки сбора и хранения металлического лома. Такие площадки должны предусматриваться проектами организации работ. И нужно постепенно прививать чувство ответственности за сохранность отходов лома металлов у каждого рабочего, мастера.

До сих пор мало интересовал вопрос имеющихся больших резервов сбора лома и руководителей многих предприятий. План выполняли и все, а то, что на территории предприятия еще много лома его не беспокоило. Больше того, некоторые руководители старались не сдавать сверх плана металлолом потому что на следующий период предприятию добавляли план. Надо понять, что план будет добавляться до тех пор пока на предприятии будет резерв для этого. Значит надо сдать весь имеющийся лом, после этого и план будет спускаться в соответствии с объемом паскода металла.

Заявка состоит в том чтобы в первых, в течение первого полугодия 1968 года собрать весь имеющийся лом на предприятиях лом валяющийся на нынешних территориях во-вторых организовать надлежащее хранение и сбор отходов и лома на заводах, на строительных площадках

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В КОЛЛЕКТИВЕ
ЗАВОДА ПОЛУКОКСОВАНИЯ

Как всегда, когда приближается новый год, в цехах и на участках идут разговоры — каким будет план как лучше его выполнять, какие брать обязательства. А тут присоединилось еще одно — почти передовых предприятий, их призы досрочно выполнять пятилетку, достойно встретить 100-летие со дня рождения основателя и организатора первой в мире страны социализма В. И. Ленина.

Платью обязательств намечались и принимались с особой ответственностью.

Какие же новые рубежи наметил себе коллектив завода полукоксования? Прежде всего, нужно сказать, что новые обязательства завода полукоксования — это новый шаг по пути дальнейшего технического прогресса.

Коллектив завода обязался за счет ввода новых мощностей и лучшего использования оборудования освоить следующие технологические процессы:

Организовать производство алюмопластового катализатора путем частичной реконструкции оборудования в цехе 28/92

Обеспечить, начиная со второй половины 1968 года, производство бутылочных спиртов высокочистым про-

дуктом, отвечающим по качеству зарубежным образцам.

Освоить в 1969 году производство олеодельных спиртов в цехе № 8.

Нарастивать выпуск мощных средств на основе капалатного жира и довести их выпуск к 1970 году до 5000 тонн.

Коллектив завода обязался за счет усовершенствования технологических процессов добиться улучшения качества выпускаемой продукции, в особенности полукокса, отопительного газа и фенолов.

На основе увеличения объема и ассортимента выпускаемой продукции, механизация грузоемких процессов совершенствования технологии обеспечить рост производительности труда, по сравнению с 1967 годом, в 1968 году — на 8 процентов, в 1969 году — на 7 процентов и в 1970 году — на 8 процентов.

Обеспечить снижение себестоимости продукции на 3 процента ежегодно.

Коллектив завода также обязуется широко развернуть борьбу за культуру производства, улучшение условий труда. Вести в строй в 1969 году новый бытовой корпус, снизить заболеваемость среди трудящихся за-

вода, довести до конца благоустройство территории.

Идя навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, коллектив завода обязался разработать и внедрить план оформления цехов и территории завода, посвященный этой знаменательной дате, силами коллектива завода подготовить и провести цикл бесед, лекций и докладов, посвященных жизни и деятельности В. И. Ленина, а также провести теоретическую конференцию по теме: «В. И. Ленин — основатель и организатор социалистического государства».

Есть в обязательствах коллектива и такой пункт: «Максимально использовать практические возможности для повышения общеобразовательного, технического и политического уровня работников завода. Добиться, чтобы к 1969—70 учебному году учились все работники завода в возрасте до 30 лет, не имеющие 8-летнего образования».

Обязательство было принято на расширенном заседании заводского комитета профсоюза с участием представителей цехов.

Важнейшая задача партийной и профсоюзной организации завода довести принятое обязательство до каждого рабочего, инженера и служащего, организовать борьбу за его выполнение.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ:

КАРБАМИД

ПРОШЕЛ добрый месяц с тех пор, как на производстве карбамида прогнуровали по усеченной схеме первую партию мочевины. И хотя это была только генеральная репетиция — отладка на сырье технологического оборудования блока переработки, грануляционной башни и склада продукции, событие само по себе знаменательное в предубойные дни, проблемы ввода новых мощностей она не решила.

Отрадели юбилейные торжества, провели торжественным маршем в праздничной форме первую очередь мочевины с нового производства, волно и невозможны создав впечатле-

ет обещания исправить положение, а вот и ныне там. Пропало внимание к судьбе комплекса и со стороны парткома строительства. Если в предубойные дни карбамид был центром внимания общественности — работал пусковой штаб парткома, выпускались «модин», «боевой листок» многотиражной газеты «Ангарский строитель», организовывались воскресники, — сейчас в самое ответственное время неоправданно здесь затихли. Пропал пыл и накал страстей на финише, что так или иначе сказывается на сегодняшнем положении дел.

Одна из существенных причин сырьевого сдвига — качество строительно-монтажных работ. Оно явно оставляет желать лучшего. Строители СМУ-3

ТЕМПЫ ПАДАЮТ

вплоть до того, что начнется пуск, что комплекс стоит на финише. Но обязательные обязательства строителей и нефтяников по вводу новой мощности на азотном заводе остались невыполненными, также как и обязательства по сдаче под пуск-наладку комплекса диметилсульфата на заводе пластмасс, хотя возможности и были.

Уже в течение ноября не раз срывались сроки съезда рабочей комиссии по приему первой партии карбамида, откладывались с 24 ноября на 30, с 30 на 5 декабря, а комплекс и по сей день так же далек от сдачи, как и раньше.

Одна из причин — не закончен монтаж и отладка технологической линии на блоке синтеза и дистилляции.

Монтажники МСУ-42 неоднократно переносили сроки и сами же их срывали, не в силах справиться с объемом, организовать так работы, чтобы не допускать сырья. Последний срок готовности — четвертое декабря — также канул в прошлое, на сегодняшний день только на этом блоке синтеза 80 монтажных недоделок. О темпах их устранения красноречиво свидетельствует такой факт: на одной из плаверок намечалась программа-минимум монтажникам только на один день — обкатать компрессор, два насоса и воздухоподогреватель и сдать под испытание трубопроводы высокого давления. С тех пор прошло три дня — эта программа не выполнена.

Из-за несвоевременных поставок труб из нержавеющей стали до сих пор не готовы нежесткие аммиачники, что вредит пуску цеха утилизации. А в целом и весь комплекс. Принято компромиссное решение пускать по временной схеме, трубы из нержавеющей стали заменить простыми, ип и сдать монтажники МСУ-42 остаются с монтажом трубопроводов из крапов, мало людей, работа ведется в одну смену.

Все это наводит на грустные мысли о слабой организации работ на монтажной площадке — из месяца в месяц перечисляются один и те же беды, называются один и те же причины. Руководство треста Востокхимонтаж да-

вало утепляют цех — небезопасно оставили, положили металлические предметы в баках. Монтажники из-за невнимательности монтаж труб высокого давления прервали при испытании ватре больше времени.

На настоящих камнях предубойные стали из рук вон плохо выполненные вискозостойкие помы. Участок треста Востокхимонтаж (начальник Л. Буздин) составил не с отсутствием отладочных условий, без указания, без примыкания к трубопроводам и станциям. Связалась здесь спешка, жесткие сроки для укладки полов, в которые им поставили строители, вынудив ликвидацию на реальность планов организации труда.

После первой пробы-обкатки на сырье в блоке переработки полиметалла, продукт просочился через перекрытия. Встал вопрос о переладке. Вместо того, чтобы сразу же приступить за исправление дефектов, руководство участка Востокхимонтаж и генподрядчик заняли непонятную позицию — оспаривать неоспоримое. Пригласили сотрудников института монтажной технологии, которые также отметили плохое качество полов. Пока суд да дело, прошел месяц. График исправления дефектов и сдачи полов по отчеткам неоднократно срывался.

Последним сроком окончания всех работ по полам назначалась 24 ноября, но и по сей день она из отметок не зачтена и не прельявлена к сдаче. Руководители участка Буздин и Пельштейн не появляются на объектах, мало того, часть людей несправедливо в самый разгар сняли и перебросили на объекты в Уголье. Сейчас на комплексе заняты пять-восемь человек, а надо раз в пять больше. По-прежнему низка организация труда и трудовая дисциплина.

Очевидно, требуется вмешательство городского комитета партии, чтобы спросить по всей мере ответственности с начальника участка Л. Буздина за столь безответственное отношение к сдаче пускового комплекса.

Б. ВИСЛИН.

БОЛЬШОМУ ДЕЛУ — ГОРЯЧИЕ СЕРДЦА

ЗАМЕТКИ С XV КОМСОМЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ НЕФТЕХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

НАВЕРНОЕ, всем, кто хоть раз участвовал в работе комсомольской конференции, знакомо ощущение единого пульса большой организации. Он в делах и заботах каждого из выступающих, в спорах о том, какое решение лучше, в умении увидеть промахи и в желании как можно скорее их исправить. Именно таким и был весь ход XV комсомольской конференции нефтехимического комбината. Задор молодости и песни вошли в зал вместе с делегатами.

Среди 640 делегатов были участники I конференции комбината и те, кто сегодня избран впервые. Все они представляли более чем четырехтысячную армию комсомольцев предприятия. О ее успехах и о том, что сделано и, главное, о том, что предстоит сделать, говоря в своем отчетном докладе секретарь комитета комсомола Виктор Губанов.

Конечно, еще не все на производстве так гладко, как хотелось бы комсомольской организации. Поэтому о деятельности «Комсомольского прожектора» не раз упоминались в выступлениях делегатов. На заводе полукоксования прожектористы вынуждены в погоню за культурой производства. Давным-давно они проводят рейды по цехам, и о замечательных недостатках ведут разговор на звонках, где их слово имеет солидный вес. Только за год они поймали 4720 рейфов по законам сырья, техники безопасности, состоянию производственной дисциплины.

Кому, как не комсомолу, по плану борьбы с безхозяйственностью, распухченностью, бюрократизмом на производстве? Тут, как говорится, и карты в руки достойному пресмычку «легкой кавалерии» «Комсомольскому прожектору». «Комсомолу» не только необходимо начать решительную борьбу за культуру производства, говорить в своем выступлении начальнику комбината Е. Д. Раачену. На обязательный пример он полагал, как много еще дел у прожектористов, у всех комсомольских комбинатов.

Работе с подростками на предприятии и в подшефных ЖЭКах делегаты уделили особое внимание. Ни для кого не секрет, что это один из важнейших и особенно трудных участков в деятельности комсомола. И тем более странным прозвучало заявление Виктора Губанова, что «малышки заняты в школе и особого внимания к себе не требуют». И что «Золотая шайба» сегодня — задача № 1. Безусловно, «Золотая шайба» — важный участок в работе комсомольских организаций. Но не надо забывать, что проведение первенства дворовых хоккейных команд — одно из звеньев работы комсомола с подростками. И ограничиваться только этим в то время, когда школам так нужны вожаки-производственники, значит перека-

дывать свои заботы на плечи других.

На предприятие ежегодно приходят сотни молодых рабочих. Будут ли они работать дальше, станут ли кадровыми рабочими или уйдут через месяц, другой — это во многом зависит от комсомольской организации и прежде всего комитета комсомола, сумеет ли комитет заинтересовать новичка делами своей организации или останется равнодушным к его появлению на заводе.

Из 900 молодых рабочих, принятых в этом году на завод пластмассы и НПЗ, более трети уже уволилось. И немалая в этом плане комсомольского комитета, принятого в этом году на завод пластмассы и НПЗ, более трети уже уволилось. И немалая в этом плане комсомольского комитета, принятого в этом году на завод пластмассы и НПЗ, более трети уже уволилось.

Здесь работе с подростками в несозданной молодежи придают особое значение. Комитет комсомола создал «Совет молодежи», который ведет работу с молодыми рабочими. И не только на производстве. Так, например, в течение всего лета молодежь по выходным ездила за город и строила там свою турбазу. На заводе идет соревнование на лучшего по профессии. А тем, кто впервые пришел в цех, всегда запомнился вечер посвящения в рабочие. И когда юношество видит, что его судьбой заинтересованы, что он не обуза, а полноправный член коллектива, то предприятие и его коллектив становятся для него дороги и необходимы.

Немалое число рабочих приходит на комбинат из профессионально-технических училищ. Казалось бы, базовое предприятие должно быть кровно заинтересовано в подготовке рабочей смены. И особенно в организации воспитательной работы. Но делегат от ГПТУ-8 Василий Шинкарев поведал, что так бывает далеко не всегда. И у молодого рабочего довольно часто возникает чувство недовольности, сомнение в том, что его судьба волнует руководителей предприятия и комсомольскую организацию, где ему предстоит работать.

Слабым звеном в работе комитета комсомола была организация учебы в комсомольской политике. Даже сейчас, на исходе третьего месяца обучения, нельзя назвать организацию, где бы успешно справились с этой задачей. Немало было критики в адрес комсомольской организации НПЗ,

Но вот выступил ее секретарь Василий Перьяков и рассказал, с какими трудностями ему приходится встречаться. И главные его претензии были к комитету комсомола комбината.

«Надо быть щедрым не только на наказания, но и щедро делиться опытом в воспитании молодежи, — говорил Перьяков в заключение своего выступления. Может, не совсем в его речи можно согласиться, но, что молодым руководителям необходимо опыт старших товарищей, который и сейчас есть у комитета комсомола комбината, безусловно, верно.

Отрадно, что комитет комсомола вынужден уделять больше внимания военно-патриотическому воспитанию молодежи. 600 юношей выполнили нормативы и получили значок «Готов к защите Родины». 270 человек получили права шоферов 3-го класса, а 360 стали мотоциклистами. За достигнутые успехи организация ДОСААФ комбината получила переходящее красное знамя обкома ДОСААФ. Широко известны спортивные успехи рабочих комбината. И поэтому весь о начале реконструкции стадиона «Ангара» была встречена горячим аплодисментами. И конференция единодушно решила: объявить реконструкцию стадиона одной ударной комсомольской стройкой. По окончании реконструкции трибуны стадиона смогут вместить 33 тысячи зрителей!

XV конференция комбината проходила в преддверии 50-летия ВЛКСМ. И оттого почти в каждом выступлении, делегаты говорили о том, как лучше отметить славную годовщину. В январе в комсомольских организациях комбината пройдут собрания, посвященные «золотой» дате. Будет проведен конкурс на лучшего по профессии. Постановлением конференции открылся книга летописи, посвященная 50-летию ВЛКСМ. И 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Конференция приняла вызов, усложнен на соревнование, посвященное юбилею комсомола.

Конференция прошла по-боевому, с настоящей комсомольской огоньком. И выступившим можно бросить лишь один упрек, что и сделал Виктор Губанов, — они мало говорили о работе самого комитета комсомола комбината, хотя имеющиеся недостатки в руководстве первичными организациями, ход занятий в политике, организации соревнований по культурному досугу требовали более глубокого обсуждения.

Конференция избрала нового комитет комсомола. Его секретарем стал Виктор Губанов, а Зиновий Столярский.

А. СЕГОЛЕВ.

Она ждала автобус на асфальте и шла по жестким солончакам, поднимая суглинки. Шла группа султаны ковыля. Шла группа фразой, перебираясь скупными фразами, жадно взглядываясь в полубыстрые и памятные места. Эти пожитые люди в пятнадцатый четверть века издавали принимали здесь боевое крепление Слоды, из шешелов, сибирская дивизия вступила в бой, в великую и грозную Сталинградскую битву. Исход битвы решал судьбу города на Волге, судьбу Отечества, судьбу всех людей мира. А складывалась она из яростных схваток на различных участках огромного фронта.

И бывший сапер-гвардеец Гавриил Селезнев, затруннено дыша (возраст, волнение), тихо скавал:

— Колодец. Скоро будет колодец.

Его поняли с полуслова. Иван Расков, шедший рядом, показал рукой в сторону холма:

— Вот высота 154,2. До колодца нам не больше ста метров. Тогда это была вечность. Пять

— Сделаю все возможное.

Он сделал невозможное: со временем у Ивана Раскова появились и нос, и губы, и непослушный дотоле язык стал действовать — Расков четко и внятно заговорил.

Но война для него кончилась, его дивизия уже освобождала Белоруссию, и ни он о боевых друзьях, ни они о нем ничего не знали. Более того, Раскова считали погибшим.

А он заново начинал жить. Двадцатилетний комсомолец — являлся войны. Его «трудолестрой». Он научился шить сапоги, стал квалифицированным мастером-сапожником. А что еще мог изреченный пулями, изуродованный парень?

Но жизнь показала, что смог он многое.

Спасибо за то, что вы есть

Здесь нужно сделать отступление. Оно будет и лирическим, и деловым.

У каждого есть близкие люди. Со временем круг их сужается

дня, эталон счастья. Трогательной искренностью дышит письмо девятнадцатилетнего пионервожатого из хабаровского села Сосновки Людья Сосновой:

«Спасибо за то, что вы есть. Такие люди, как Вы, учат нас любить жизнь. А я люблю ее. Хотя у меня свой трудности: не смогла поступить в пединститут, а хочу преподавать литературу... Но все равно поступаю. А сейчас я — с пионерами. Знаете, какая это важная работа?»

«Дядя Ваня, — вызывает школьник Коля Курбеков, — я раскаялся ребятами, что видел Вас, а они не верят. Пришлите письмо, фотографию...»

Крепкие нити дружбы, безграничного уважения тянутся и посылку Корфовскому со всех сторон, и, конечно, идут письма из родной дивизии. Гвардейская слава, добытая ей больше двадцати лет назад и Героями Советского Союза Василием Заишевым, Петром Пономаревым и безымянными солдатами, и Иваном Расковым, и Иваном Корнее-

ИВАН РАСКОВ, ЧЕЛОВЕК — СИМВОЛ

СУДЬБА РУССКОГО ЧЕЛОВЕКА

дней и ночей непрерывного боя. Кровь и смерти, смерти.

Был паливший зной и не было воды. Ни у нас, ни у гитлеровцев. И шел бой за стеной, полузаброшенный колодец с солоноватой водой. Гавриил Селезнев минировал подступы к нему. Иван Расков с ротой противотанковых ружей жег вражеские танки.

Теперь Расков шагал медленно, всматриваясь в степной рельеф. Здесь где-то были окопы его солдат, его командирский окоп. Да вот они! Обвалившиеся, заросшие ковылем ямки, а тогда — ямки в полный рост, спасительное лоно земли. Теперь они как давние шрамы на земном теле. А тогда...

Иван Расков стал на колени, ошупывая руками дно окопа. И увидел позеленевший патрон (неужели от его «ПТР?») — значит, метрах в пяти дальше место, где он упал, прощитый пулеметной очередью. Вот это место. Сюда побежала санитарка Валя Гончарова, приносила Раскова и, сраженная пулей, упала на него.

Потом был госпиталь в Камышине, операция, медленное возвращение к жизни, повязка, плотно окутывающая все лицо.

Как-то, уже став «ходячим», Расков тайком выбрался из госпиталя, пошел в какой-то дом и знакомым (говорить он не мог) попросил у хозяйки зеркало. Предчувствуя что-то страшное, женщина пыталась отговорить его. Он все же схватил зеркальце, размотал бинты, глянул на себя и потерял сознание. Правой стороны лица не было, не было носа — зияла лишь сплошная рана.

Больше года шла борьба за место Раскова в жизни. Деятнадцать сложнейших операций, смена госпиталей, хирургов.

И наконец, Москва, Центральный институт травматологии и ортопедии.

— Сделайте мне лицо, — просил Расков профессора Александра Рауэра. Тот ответил коротко:

или расширяется — такова жизнь. Самой близкой для Ивана Раскова была его мать. На фронте его близкими стали солдаты роты противотанковых ружей. Также же комсомольцы, как и Расков. А отцом — Иван Корнеев, ротный политрук, которому по возрасту весь личный состав роты действительно годился в сыновья. Потом круг близких расширился беспрерывно. В него входили врачи и медсестры, и санитарки, и профессор Рауэр с супругой, и работники советских органов — все, кто помогал ему вновь «освоить» жизнь.

А потом считавшегося погибшим Раскова разыскал по законам гвардейского братства однополчанин, московский журналист Михаил Ингор. Рассказ Ингора о Раскове распространило около двух лет назад Агентство печати Новости, он был опубликован во многих советских газетах.

В очерке рассказывалось, как сладким духом советский парень-сибиряк сломал все преграды на пути в большой русский город Людмила Макову, и она — инженер — помогла ему окончить техникум, стать горным мастером, и как растет у них дочка Тая.

А потом круг близких людей, вечно зантересованных в судьбе героя, расширился нестерпимо.

Об этом в услышав от самого Раскова на дружеской встрече с московскими журналистами. Выглядевший в пас больших серыми, спокойными глазами, он рассказывал не о себе — о людях, которые окружали его такой плотной стеной участия, бескорыстной поддержки, любви, что его муки, страдания отошли куда-то далеко.

Иван Расков рассказывал, как в его дом в рабочем поселке Корфовском, близ Хабаровска, почтальон ежедневно приносит десятку писем.

Некоторые из них передаю мной, и я не могу не продолжить рассказ Раскова. Почтовые штемпели свидетельствуют, что из отправителя живут в Дальнем Востоке и в Белоруссии, в Советской Гавани и в украинском городе Виноградове, в Омске и Комсомольске-на-Амуре.

Но где бы ни жили корреспонденты семьи Расковых, все они удивительно едины духовно. Авторы большинства писем — молодые, дети, не знавшие войны. И все они жадно ищут, с кого делят жизнь, ищут образец пове-

рив, и всеми тысячами ее вопиют, озаряет и теперь боевое визионерное зная. Это же только отблеск прошлого. Когда теперешний командир дивизии приехал Раскову почетный знак «Гвардия», солдаты и офицеры писали ему:

«Мы хотим и будем похожи на Вас в своей любви к Родине, в готовности во имя ее свершить любой подвиг».

Ветеран войны, почетный гвардеец мог в сентябре этого года убедиться, что слова его одноклассника не расходятся с делами. «Права» рассказала читателям о блестящих действиях гвардейцев во время больших армейских учений «Днепр».

А ЖИЗНЬ ИДЕТ

Летят новые письма в семью ветерана. А жизнь продолжает свое течение — то спокойное, то бурное. Иван и Людмила Расковы — техник и инженер — работают в каменном карьере, добывают мрамор. Годы властны и над ними Тая — дочурка — уже большая, пионерка, скоро вступит в пору юности. Она очень нужна с отцом, по вечерам слушает его рассказы о прошлом, о хороших людях, о легком и трудном в жизни. «А как было после войны?» — спрашивает она.

— Как было? — Израненный и возвращенный к трудовой жизни человек закалил в испытанных характерах, придал ему твердость гранита, который он добывает теперь для страны.

Было всякое: в заполненной внезапно проливом воды шахте стался взрывные патроны — простоял рабочий взрыв. Надвигалась катастрофа. Горный мастер пытался вынуть заряды — это не удалось. Тогда он отослал «агора» всех рабочих и сам умело взорвал заряды, направив их слепую силу в нужное русло.

Многое было. Много можно рассказывать об этом человеке, ставшем для молодежи символом мужества и любви к жизни, к людям.

Михаил АМЕТИСТОВ, корреспондент АПН.

ПУТЬ К ЗРИТЕЛЯМ

ПРОВЕРЯЕМ РАБОТУ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

МЕСЯЦА четыре назад в кинотеатре «Победа» произошло замечательное событие. На одном из сеансов билет купил миллионный зритель.

Это отметили по-своему торжественно. Винованку торжества, молодой медвинской сестре Лидии Чернышевой, перелачило началом сеанса был вручен памятный подарок.

— Очень хочется, чтобы зрительные места никогда не пустовали, — сказала, обращаясь к зрителям, директор. Эти слова — девиз работы кинотеатра. Весь коллектив «Победы» (а здесь двадцать человек) активно борется за высокую культуру обслуживания зрителей, боится за то, чтобы все киносеансы проходили с полной нагрузкой.

Решено было использовать для этого все формы работы. Взглянул за организацию выездных касс. Поначалу дело шло трудно. Характерной особенностью кинотеатра ремонтно-механический завод. В этот же день здесь производилась выездная касса «Мил-

смысл которых заключается в том, чтобы на своем посту делать все для создания отличного обслуживания зрителей.

Вот маленькая, но характерная деталь. Пока мы разговаривали с администратором театра Анной Николаевной Сучковой, беспрестанно звонил телефон. Проводка была одна и та же:

— Оставьте, пожалуйста, два билета на 21 час...

— Билеты выкупаете за полчаса до начала сеанса. Обязательно оставим, — отвечала администратор. Кассир делает на билетной сетке соответствующую отметку...

— Бывает, что зрители по каким-то причинам не приходят, — продолжает Анна Николаевна, — но мы не отказываемся от этого метода, а постоянно применяем его. За зрителя надо бороться...

Работники кинотеатра организовали несколько касс и в общежитиях рабочей молодежи. Здесь у них появились уже и свои активисты, помогающие в пропаганде фильмов. Так, воспитатель Анна Андреевна Анякина выступает с



ра». Очередь выстраивалась за билетами, конечно, в центральном городской кинотеатре.

А у кассы «Победы» толпилось всего несколько человек, хотя и в этом кинотеатре шел тоже новый фильм. И в этом нет ничего удивительного. Ведь каждый зритель стремится, прежде всего попасть на фильм, идущий первым экраном.

Но коллектив «Победы», борясь за зрителя, неметил верный план. Задача заключалась в том, чтобы демонстрация фильмов шла с высоким качеством. В кинотеатре сложился хороший коллектив. Вот уже двенадцать лет работает старший киномеханик Антонина Дмитриевна Проворова. Ее работа не однажды отмечалась как отличная. Недаром же она была избрана депутатом городского Совета.

Хорошо организовал работу и техник кинотеатра Валентин Логинов. Залачи, стоящие перед техником, большие. Он отвечает не только за нормальное состояние киноаппаратуры, но и за качество демонстрации. В Логинов много работает над оздоровлением условий труда. По его инициативе и активному участию в киноаппаратной была сделана вентиляционная система. Делать рассказывал обо всех! Ведь 15 человек в «Победу» носят знание ударника коммунистического труда. А всему коллективу присвоено звание коммунистического. Каждый работник имеет свои индивидуальные обязательства,

съемом общежития с обзором на новые фильмы. Пробовали работники кинотеатра наладить связь и с ближайшими школами. Появился даже школьный самодеятельный кинотеатр.

В ближайшее время в кинотеатре пойдет фестиваль фильмов, посвященный знаменитым кинематографам. Надо сказать, что в этом коллективе много делают для показа документальных фильмов. Часто их объединяют по тематическому признаку.

Спасем недавно, отмечая большие заслуги по обслуживанию зрителей, коллективу «Победы» было вручено памятное звание областного подразделения по кинофикации. Это событие совпало с тем, что в ноябре кинотеатр выполнил годовую план и стал работать и счет будущего года. Только за десять месяцев в кинотеатре побывало 590 тысяч и миллион взрослых зрителей — около восьмидесяти тысяч школьного возраста.

— Наша задача к концу пятилетки обслужить три миллиона зрителей, — сказала, принимая памятное звание, директор кинотеатра Антонина Георгиевна Бугакова.

И выполнению этой цели коллектив кинотеатра «Победа» отдает все силы.

А. СЕМЕНОВ. На снимке: лучшие работники кинотеатра «Победа» — кассир А. Сомова, билетер О. Попова, киномеханик Т. Тусневский.

САДОВОДАМ НУЖНА ПОМОЩЬ

Два года назад в нашем городе стали давать земельные участки рабочим и служащим под индивидуальные огороды и сады. Очень хорошее мероприятие. Тем более, что сейчас в основном все имеют по два выходных. Участков выделено очень много, и люди стараются сделать вокруг города зеленое кольцо садов.

Но вот торгующие организации нашего города за два года, очевидно, не уварили палец о палец, чтобы помочь садоводам-любителям в приобретении садового инвентаря, химикатов, удобрений.

В магазинах города не найдешь садовых лопат, граблей, хороших тяпок.

Многие строят дачные домики своими силами, но стальнойной инструмента, даже самого простого (топорик, рубанок), в магазинах тоже нет, не говоря уже о таких строительных материалах, как доски, цемент, стекло, кирпич.

Желательно, чтобы руководство торгующих организаций приняло действенные меры по данному вопросу.

Г. БАРАНОВСКИЯ.

«ПРОЗРЕНИЕ» — НАДОЛГО

Опера «Прозрение» написанная ведущим композитором Бурятии заслуженным деятелем искусств РСФСР и Бурятской АССР Бау Ямгилевым на либретто Л. Линховина, Н. Логаева и Ю. Хазанова, о людях нашего времени.

Действие оперы происходит, как сказано в либретто: «в нашем городе, в наши дни». Интересный сюжет захватывает своей жизненностью и цельностью, создает эмоциональную связь исполнителей и слушателей. Герои оперы — геолог Намжил, хирург Цэдэн, учительница Туяна близки и понятны зрителю. Жизнь связала судьбы героев в сложный узел, и зритель вместе с героями переживает их душевную драму.

Музыка оперы отличается ясным национальным колоритом. Композитор находит необходимые музыкально-выразительные средства для раскрытия психологизма героев — мелодии, эмоционально насыщенный мелодический речитатив, выразительные оркестровые солы умело использует психологическую силу «звучащей тишины» — паузы. Интересной сделана инструментовка оперы. Так, например, холодно и «отрешенно» звучит у флейты тема любви Туяны и Цэдэна в сценах, когда любовь героев подвергается тяжелому испытанию: зловещий блеск ощущим в теме бури, тяжелые бабы словно отсчитывают удары сердец друзей Намжила, ожидающих

его первый выход после операции; светло и радостно сопровождается хоровой «Песня о счастье».

Постановщики новой оперы — режиссер, заслуженный деятель искусств Бурятской АССР Н. Логаев и главный дирижер — заслуженный деятель искусства Бур. АССР И Чудновский создали интересный спектакль. С успехом выступили молодые исполнители — заслуженная артистка Бурятской АССР К. Иванова, заслуженный артист Бурятской АССР Н. Радаев и другие. Удаче спектакля способствовал молодой артист театра — дипломант Всесоюзного конкурса вокалистов имени Глинки Ким Базарсадаев, исполнивший партию

главного героя оперы геолога Намжила. С первого появления на сцене молодой певец привлекает к себе внимание слушателей. К. Базарсадаев поет легко, выразительно, романтически взволнованно.

Высокий профессиональный уровень спектакля — заслуга дирижера И. Чудновского. Главный дирижер театра — великолепный музыкант, подлинный художник звуков. Его исполнительской манере свойственны безупречный вкус и артистизм. Под его управлением оркестр театра звучит слаженно и красочно.

«Прозрение» войдет в репертуар оперного театра надолго.

О. КУНИЦЫН, музыковед.



Зима на Байкале. Фото А. ЕЛФИМОВА. «ОБЪЕКТИВ-67»

СПОРТ — СПОРТ ТРЕТЬЕ — ЗА 30!

В Ашхабаде закончилась соревнования сильнейших бегунов-марафонцев Средней Азии и РСФСР. Правда, на этот раз они выбрали дистанцию немного поменьше: в программу соревнований был включен 30-километровый пробег по шоссе. Среди спортсменов, стартовавших в пробеге, был и ангарчанин, кандидат в мастера спорта из СК «Ермак» Александр Башкуев. Он занял третье призовое место.

А. КИСЕЛЕВ

ГАНДБОЛ: ПОБЕДА!

В МИНУВШЕЕ воскресенье в спортивном зале СК «Ангара» проводились отборочные соревнования по ручному мячу (гандбол) среди школьников за право участия в зональных соревнованиях на первенство Сибири и Дальнего Востока, которые будут проводиться в зимние каникулы в период с 3 по 10 января 1968 года в Новосибирске. Встречались команды Ангарска и Шелихова. За Ангарск выступали воспитанники ДСШ СК «Ангара». Команда мальчишек Ангарска с большим преимуществом одержала победу над гандболистами Шелихова со счетом 43:24. Самым результативным игроком Ангарска оказался Гамзиков Валера, который принес своей команде 22 заброшенных мяча в ворота своих противников. Отлично провел игру также

вратарь ангарчан Рассовский Юрий.

Команда девочек Ангарска также одержала победу со счетом 10:5. Наши девочки впервые принимали участие в официальных соревнованиях по гандболу, в дебютных гандболистках был удачным особенно отличилась ученица 27-й школы Люда Коношова. Таким образом, юные гандболисты Ангарска завоевали право на участие в зональных состязаниях.

Гандбол — красивый, мужественный вид спорта — начинает по праву завоевывать популярность в нашем городе. Но почему-то, например, в СК «Ермак» нет вообще ни женской, ни мужской команды гандболистов.

Олег ПОДКОПАЕВ судья I-й категории.

НОВЫЕ СТИХИ

Хорошо мне было зимой. Я писала на белом снегу: «Я люблю тебя, очень люблю, Ты был мой...» Летом я на шершавой сосне Надрезала: «Ты — лучше всех».

Но сосна утром новым, ранним Затынула корою рану. А весной на сухой панели Я чертила по-школьному мелом

Треугольник, кольцо, как круг. Но капель смысла — ти фигурки. А осенью, поздней осенью Я писала: «Люблю не меньше...» Схоронили ту надпись на просеке.

Потому жду зима я снова, Чтоб опять написать на снегу: «Я люблю тебя, мой геолог. Я очень тебя люблю».

Валентина КОТЛЯР, солистка балета Бурятского театра оперы и балета.

МАВЗОЛЕЙ — УНИКУМ

В горах Карачаево-Черкесской автономной области обнаружены уникальные мавзолеи, покрытые пиктографическими рисунками, являющимися древнейшим явлением письменности.

Мавзолей сложен из массивных каменных плит. Предполагают, что он был построен примерно тысячу лет назад и служил усыпальницей крупного землевладельца. После осмотра стенок передних стенок участники археологической экспедиции увидели рельефные изображения собаки, двух мужских фигур и девочки. Вокруг отверстия, которое зияло в каменной стенке с оригинальным замочком приспособлением, высечены три знака, похожие на кресты.

В настоящее время мавзолей разобран и по частям перевезен в город Ставрополь.

Петр ЯШЕНКО, корреспондент АПН

ОБО ВСЕМ ПОНЕМАЮ

СЕСТРАМ — 339 лет

В горном ауле Кака-Махи (Джескэн) живут три сестры Багандоны — Хамис Хаджат и Хамис-малашая. Старшей сестре 116, средней — 113 и младшей — 110 лет.

Сестры сами готовят для себя пищу, прибирают комнаты, стирают, шьют. Хамис-малашая продолжает работать в колхозной пекарне. Старшая сестра до сих пор чинит без очков.

В этом же ауле живет самая старая женщина Дагестана Хава Газнева, ей 127 лет. Недавно доживательница совершила путешествие в смену в станицу автономной республики — город Махачкалу.

Петр ЯШЕНКО, корреспондент АПН.

ПЕЧАТАЕТ «МОСКОВСКИЙ РАБОЧИЙ»

Книжное издательство «Московский рабочий» в 1968 году издает 335 названий книг.

Раздел «Историко-партийная литература» открывается книгой «В. И. Ленин и кремлевские курсанты», посвященной 100-летию со дня рождения Ленина. Книга составлена из воспоминаний бывших кремлевских курсантов Военной школы имени ВЦИК, разбывшейся в Кремле. Многие воспоминания публикуются впервые. По страницам героической истории нас проведет книга «Из Москвы сообщают». В ней Муравьев рассказывает о работе редакции «Искра», о том, как печаталась и распространялась в России эта газета.

Борпам за великое дело издательство «Московский рабочий» посвящает несколько книг. Это книга «Матрос Железняков» П. Амурского, «Торжаров Ольга» И. Астахова и Е. Целларевича об Ольге Владимировне Пилацкой.

КНИГОГРАД

К 50-летию ВЛКСМ издательство выпустило книгу «Всегда в борьбе». Книжки были комсомольцы Москвы 20-х и 30-х годов, периода Великой Отечественной войны и послевоенных лет, нам расскажут авторы этого сборника — ветераны московского комсомола, инженеры, ученые.

В отделе массово-политической литературы заслуживают внимания книги «Битва за Москву». Ее авторы — участники исторических событий — полководцы, генералы, офицеры. Это второе издание полностью новым материалами, богато иллюстрировано.

Школьники получат серию изданий «Библиотечка школьника». В нее войдут: Горький М. «Детство». «В людях». «Мои университеты». Лермонтов Ю. (в книгу войдут произведения, предусмотренные программой 7-й классом); Некрасов Н. Избранные поэмы; Пушкин А. Поэзия; Салтыков-Щедрин М. «Господа Головлёвы»; «Сказки»; Толстой Л. «Воскресенье».

В первом квартале любители поэзии получат книгу В. Демьянова «Огненный мост». В ней автор рассказывает о творчестве поэта-фронтовика А. Недогонова С. Напольнова, А. Межирова, М. Дудина, Ю. Друничной, К. Вячеславки Е. Невзеве.

Скоро книги с маркой издательства «Московский рабочий» 1968 года появятся на прилавках книжных магазинов.

Т. ТАНКОВА

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОЗДРАВИТЬ С НОВЫМ ГОДОМ!

Наступает новогодний праздник. Не забудьте заблаговременно послать поздравительную телеграмму с доставкой на художественном бланке или подготовив открытку своим родным, друзьям и знакомым. Только на 10 дней, с 15 по 24 декабря включительно, устанавливается льготный тариф (в два раза дешевле обычного) на посылку новогодних поздравительных телеграмм.

План телеграмм со сроком вручения преобразуется 25 декабря. Преприятия связи не гарантируют своевременного вручения поздравительных телеграмм, поданных после 24 декабря.

Горьковский узел связи. (1109)

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК И КОШЕК!

На основании решения горисполкома Ангарская горветсаветстанция с 10 по 20 декабря 1967 года с 8 до 20 часов ежедневно, кроме выходных дней, проводит приемку собак и кошек против бешенства. Приемкам подлежат все собаки и кошки, независимо от возраста и породы, принадлежащие гражданам, проживающим в Ангарске и рабочих поселках, на исключенном поселке Юго-Восточного четвертого. Суховской и Зареве, в которых приемки будут проходить на месте.

Адрес горветсаветстанции: пос. Майск, 7-я Железнодорожная, в (рядом с фабрикой «Звистик»).

Граждане, уклонившиеся от приемки собак и кошек, привлекаются к ответственности, а их кошки в собачьи подпадают уничтожению. Горкомхоз, санэпидстанция. (1108)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский хлебокомбинат — рабочих, уборщиц. Обратиться в отдел кадров, телефон 2-29-01. (982)

Предприятие Ангарска, в ремонтно-механические мастерские — старшего механика (оклад 163 рубля), производственных мастеров по механической обработке металлов и по теплотехнике (оклад 142 рубля), шофера на грузовую машину. Обратиться по телефонам: 35-74, 96-30, проездом автобусом по маршруту «Автостанция — пос. Юго-Восточный, остановка «25-й поселок». (1078)

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«АНГАРА» — Переулок. 17-30, 19, 20-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Свадьба в Мавзолее (широкоэкранный, цветной). 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный «Подвиг»).

«ОКТЯБРЬ» — Снова живая (2 серии). 10-20, 13, 15-40, 18-20, 21.

КЛУБ пос. КИРОВА — Гнездо в безмолвии. 19-15, 21.

«ПИОНЕР» — Зоя. 9-50, 11-20, 14-15, Цыган 12-40, 15-35, 17-10, 18-45, 20-20, 22. Малый зал — Путь в будущее, 15, 16, 19. Операция «14» и другие, приключенная Шурка. 17, 20, 21-45.

«МИР» — Призрачное счастье. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (перезаписанный сериал, документальный фильм «Мексинья, рожденная в вехах»).

«ПОБЕДА» — Колокол Свята. 10, 11, 16, 18, 20, 22.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луна» — Сильные духом (2 серии). 11, 14-15, 17-30, 20-45. Для детей — Гордый кобылам. 10. Зал «Восток» — Сильные духом. 10, 13-20, 16-40, 20.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Читаются публичные лекции: «Международные отношения и левая вагния фунта стерлингов» в актовом зале стронтейл 16 декабря в 18 часов, 17 декабря в 18 часов.

Лектор общества «Знание» Г. Л. Ситник.

Проведение.

19 декабря 1967 года в 10 часов утра в актовом зале стронтейл проводится V сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

О работе исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся.

О государственном плане развития народного хозяйства города на 1968 год.

О бюджете города на 1968 год. Исполком.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 декабря, ЧЕТВЕРГ 19.00 — Только информация. 19.05 — Для школьников. «Путешествие на удивительные...» 19.30 — Кинохроника. 19.40 — Телевизионная панорама. 20.00 — Продолжаем разговор о культуре села. «Сельская библиотека» 20.30 — Из истории документального кино. «Дни Ветов», документального кино. 21.25 — Концерт хора музыкального факультета Иркутского педагогического института.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.